

夏日身影 ①

早高峰

早晨已经是一身汗水

24岁的赵昌珍、23岁的李晶晶和22岁的王润敏三人是交警支队的助警,她们组成一个工作小组,平时主要负责城区黄河五路新立河东路口交通疏导工作。

早高峰岗要求在7点半之前到负责路口,7点不到,赵昌珍、李晶晶和王润敏早已赶到西城交警大队集合,“每天6点之前必须起床,洗刷、吃饭,再加上路上的时间,其实也挺赶的。”李晶晶对记者说。赵昌珍眼睛近视,平时都带有框眼镜,但为了执勤方便,她特意配了隐形眼镜。

7:15,执勤车辆驶出西城大队,将队员依次放在各自的执勤路口。早晨的温度相对适宜些,但到8点半早高峰岗结束,三位姑娘已经是一身汗水。

早高峰结束后,9点半至10点半是队列及手势训练时间,利用这个空隙,她们可以休息一下,但会有临时勤务。训练和勤务结束后,她们稍作休息,又得准备午间高峰岗。

午高峰

最热的时间在路上

夏日的正午,骄阳似火,人们在这个时候大多或是赶着回家打开空调,或是买上饭就返回办公室,而这段时间她们却要在这路上度过。

11点半,赵昌珍她们赶到黄五新东路口,天气预报当天的最高气温是31度,但由于没风,显得有些闷热。这样的天气里在室外走动一段时间就会满头大汗,但她们的岗台上不间断地转身、打手势,时间不长,汗水再一次浸湿衣服。

12:15,路面上的车明显少了许多,这也意味着她们的午高峰岗告一段落。“平时的话我们在午饭后还有校园岗,就是指挥疏导学生及家长车辆,现在是假期,因此午后的这段工作暂停了。”助警许红介绍。



交警王润敏正在执勤中。



王润敏的背部已经湿透。



执勤回来,先用水冲一把脸。



中午吃饭,先喝碗解暑的绿豆汤。

城区黄五新东路口之女子交警 酷热里,累也有收获

文/片 本报记者 张卫建

早晨七点半之前到岗,傍晚六点半以后下班;每天三个高峰岗,在路面的时间最少也在5小时以上;室外气温30多度,地面温度接近50度;雨雪天气,别人都往室内跑,他们却在路上坚守……他们,就是交通警察。18日,记者跟随滨州市公安局交警支队西城区大队女子中队的姑娘们,用相机记录她们在烈日下的劳作,体会她们的不易。

回到大队,已是中午12:40,她们赶至食堂,大师傅早已为她们准备好解暑的绿豆汤和饭菜。吃完午饭,她们都回到临时休息室午休,“中午休息也很重要,下午还得集体业务学习,傍晚还有高峰岗,有时可能因为临时勤务会没有午休时间,但只要没事,我们是很珍惜这休息时间的。”许红告诉记者。

**累也有收获
她们已经爱上这份工作**

从第一天上岗到现在,她们从事这份工作已经接近3个月时间,在说到对这份工作的最直接感受时,赵昌珍、李晶晶和王润敏不约而同地说:“累”,而这份工作带给三人最明显的变化,那就是她们都明显“黑了”。

“由于出汗多,我们最少一天一身衣服,一天换两件也很正常。夏天气温高,低温更高,穿着靴子脚感觉烧得慌。刚开始午间岗结束后会感觉头晕、恶心,慢慢也好点了。”李晶晶说。

付出要比许多同龄女孩子多,

但她们也有别人不曾有的收获:“当站在路口,在你的指挥疏导下,眼前的车辆、行人井然有序通过,那种成就感和自豪感是其他工作不能给你的。特别是天气不好或交通信号灯损坏,只能通过交警疏导时,这种感觉更强烈。”赵昌珍告诉记者。

对未来,她们也有自己的憧憬,但她们都已经喜欢和热爱上了现在这份工作:“我想有了这段工作经历,无论以后从事什么工作,我都能胜任。”王润敏自信地说。

◆开栏的话

夏季酷热难当,却又绿荫浓浓;夏季挥汗如雨,却又明快爽朗;夏季暴雨狂风,却孕育着果实。夏季,一直是个迷人的季节。

在夏季,我们会看到坚守在炎炎烈日下的建筑工人、马路天使、交通警察、劳作者、田野农民……他们美丽的身影总会透过阳光的洒落,折射出耀眼的光亮。即日起,本报特别推出《夏日身影》栏目,用镜头和文字记录下他们的背影,一起感受他们的故事。

SIMPLY CLEVER
专于智 慧于行

SKODA



百“试”可乐“锐”意进取

五年感恩 您来试驾 我献好礼

试乘试驾斯柯达任意车型 即可获得精美礼品

“Human Touch” 尊享免费上门试驾服务

7月21长途汽车站广场尊享试驾

上午十点,激情呈现,

试驾即有精美礼品相赠!



上海大众斯柯达滨州金昊4S店 贵宾专线: 0543-2297366 地址: 滨州市滨城区北外环777号
博兴: 深发物流博兴滨通直营店 0543-2612999 邹平: 邹韩路马庄桥南100米路西供销汽贸 0543-4618836

上海大众汽车
SHANGHAI VOLKSWAGEN